河南省林业厅 河南省财政厅关于申报2016年林业贴息贷款项目计划的通知
各省辖市、有关县（市）林业局、财政局：
按照财政部《中央财政林业补助资金管理办法》（财农[2014]9号）和国家林业局林业基金管理总站《关于做好2016年林业贴息贷款建议计划申报工作的通知》（林基贷〔2015〕30号）工作要求，为做好我省2016年林业贴息贷款项目计划的申报工作，现将有关事宜通知如下。
一、充分认识林业贴息贷款项目计划申报工作的重要性和必要性
林业贴息贷款项目实行年度计划申报制度，国家林业局和财政部根据各省上报的林业贴息贷款计划申请，提出并确定该省年度贴息资金预算规模，并对各省上报的项目进行备案。对已纳入省年度计划的贷款项目方可申请财政贴息资金，凡是没有列入当年林业贴息贷款计划的项目，将不允许申请该年度财政贴息资金。
按照国家要求，林业贴息贷款计划不允许跨年度使用，凡列入2015年度林业贴息贷款计划内的项目，在2015年1月1日至2015年12月31日期间未签订贷款合同者，须重新申报2016年贷款计划。
二、申报重点
各地要认真把握林业贴息贷款扶持重点，切实服务于林业建设大局，紧密结合当地林业产业发展规划和集体林权制度改革进度，以及金融机构对贷款项目的相关要求，认真组织申报2016年林业贴息贷款项目计划。
（一）积极推进生态林业建设，进一步加大对林业资源培育类项目支持力度，重点支持工业原料林项目建设。
（二）大力发展民生林业，重点扶持林下经济、木本油料和林业小额贷款项目建设。
（三）深入贯彻落实2015年中央6号文件精神，切实加大对国有林场（苗圃）林业贷款项目扶持力度，积极支持自然保护区和森林公园开展森林生态旅游项目建设。其中自然保护区和森林公园开展森林生态旅游项目，必须符合国家有关政策规定并取得权限部门的批准文件，贷款严禁用于楼堂馆所和破坏森林景观的基础设施建设。此项贷款主体仅限于国有林场（苗圃）、集体林场（苗圃）、国有森工企业、自然保护区和森林公园，其他主体开展的多种经营贷款项目和森林生态旅游项目不在支持范围之列。
（四）继续支持林业龙头企业以公司带基地、基地连农户的经营形式从事的林业项目建设。重点支持带动示范作用强、惠农增收效益好的林果收购加工和有利于促进林业产业结构调整、加快转变林业产业发展方式的技术改造升级的林产品加工项目建设。
（五）农户和林业职工个人从事的营造林、林业资源开发和林产品加工贷款项目（农户和林业职工个人身份由县级以上林业主管部门负责界定）。在贷款贴息规模既定的前提下，本项重点支持集体林权制度改革后农户和林业职工个人从事的营造林项目（30万元以下），主要扶持油茶、经济林和工业原料林建设。
三、申报要求
（一）各省辖市林业主管部门会同财政部门负责本地区林业贴息贷款项目的审核、汇总和上报工作。林业龙头企业、国有林场（苗圃）、自然保护区和森林公园等的贴息贷款项目，由项目单位向当地林业主管部门提出申请，林业主管部门商同级财政部门同意后，逐级审核申报；农户和林业职工小额贷款项目，由县级林业主管部门统一汇总，并以县级林业主管部门作为申报单位，商同级财政部门同意后，逐级审核申报。林业主管部门和财政部门联合逐级行文（编林业文号）申报项目，除十个省直管县（市）外，其余财政直管县（市）纳入当地省辖市进行上报。申报文件中应明确申报林业贴息贷款项目计划的总体思路、选项原则和扶持重点，以及建设规模较大的重点项目等有关情况。
（二）要切实认真做好项目的评审论证工作。各省辖市和直管县（市）林业主管部门具体负责本地申报林业贴息贷款计划项目的评审论证，要严格按照《中央财政林业补助资金管理办法》要求，对申报计划项目单位资质和信用情况、项目建设内容、投资标准、生产经营行政许可情况、所属规划区域类别、生态环境承载情况、项目可行性等进行充分论证，重点选择经济效益好，带动示范效应强，兼顾生态效益、社会效益的优质项目分类上报。并附报完整的评审论证结果。
同时，要加强对申报项目的自有资金率、项目单位成本等考核指标的合理性、真实性、科学性审核；对林业龙头企业加工项目要加强其对促进农民增收效果的考察，切实发挥其带动示范作用。
（三）林业龙头企业贷款项目必须采取“公司带基地、基地连农户”的经营形式，立足于林业资源开发，并在促进农民增收、现代林业产业建设方面具有显著的带动、示范作用。各地在上报林业龙头企业贷款项目时，要一并上报有效期内的林业龙头企业认定文件和林业主管部门出具的“公司带基地、基地连农户”的相关认定材料。
（四）申请贷款规模在3000万元（含3000万元）以上的项目，需附有合法资质的社会中介机构出具的项目可行性研究报告；贷款规模在30—3000万元之间的项目需填报《林业贴息贷款项目申报标准文本》（见附件3）。
（五）各单位要认真填报《2016年林业贴息贷款项目计划申报表》（见附件1），确保分类准确，数据真实。表中“项目规模与内容”栏内必须明确树种、林产品加工生产类型和相应建设规模。将林业龙头企业的造林项目统一并入“工业原料林（含木本油料）及沙区种植业项目”大类中填报。已在以前年度申报计划并取得财政贴息资金的贷款项目单位如需继续申报2016年度计划，需报送2016年建设项目与以前年度建设项目的差别说明。
四、其它事项
[bookmark: _GoBack]各单位务必于10月30日前将申报的贷款项目计划、贷款项目申报表及相关材料以正式文件形式上报，一式四份。
                                                                          2015年10月16日

